

ȘEDIINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat Raportul cu privire la reorganizarea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ultimii doi ani, precum și în cursul lunii ianuarie 1982, a fost elaborat un complex de măsuri de o deosebită importanță privind actualizarea și îmbunătățirea prețurilor de producție și de livrare din industrie, precum și a prețurilor de producție, contractare și achiziții din agricultură, măsurile care asigură stimularea producătorilor, creșterea producției industriale și agricole și a veniturilor populației, îmbunătățirea continuă a satisfacerii nevoilor de consum ale oamenilor muncii.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că reorganizarea prețurilor de desfacere cu amănuntul a devenit o necesitate obiectivă pentru mersul ascendent al societății noastre socialiste, pentru realizarea unui echilibru între veniturile populației și cheltuielile sociale, cu atât mai mult cu cât la unele produse de bază prețurile de vânzare au rămas neschimbate de 25-30 de ani, deși veniturile populației au crescut de peste 10 ori în această perioadă,

iar retribuțiile de peste 7 ori. Comitetul Politic Executiv a apreciat că o continuare a finanțării de către stat a efectelor creșterii prețurilor de producție, livrare, contractare și achiziții ar provoca mari dezechilibre în viața economică, între cererea și oferta de bunuri de consum, între veniturile și cheltuielile populației.

În spiritul politicii consecutive a partidului și statului de ridicare a nivelului de trai al întregului popor, Comitetul Politic Executiv a hotărât ca modificarea prețurilor de desfacere a produselor agroalimentare să nu afecteze veniturile oamenilor muncii. În acest scop, s-a prevăzut acordarea de compensații personalului muncitor, creșterea alocației pentru copii și a pensiilor de asigurări sociale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că aceste măsuri reflectă preocuparea consecventă a conducerii partidului și statului, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru sporirea bunăstării materiale a întregului popor, în conformitate cu obiectivele stabilite de Congresul al XII-lea al partidului de ridicare continuă a calității vieții în țara noastră.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, până la sfârșitul cincinalului actual, volumul compensațiilor anuale acordate personalului muncitor să fie integral recuperat pe calea creșterii productivității muncii, reducerii continue a cheltuielilor materiale și valorificării superioare a materiilor prime și materialelor. Pentru realizarea echilibrului financiar, este absolut necesar ca în anul 1982

să se recupereze cel puțin 50 la sută din valoarea compensațiilor stabilite.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca Raportul privind îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-socială pe anul 1981 și Raportul cu privire la reorganizarea și corelarea pe principii economice a prețurilor produselor agricole și majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele agroalimentare, creșterea retribuției personalului muncitor, a alocației de stat pentru copii și a pensiilor să fie supuse dezbaterii Plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat propunerile de măsuri privind aducerea unor îmbunătățiri în munca de partid, la nivel central și local.

Măsurile prevăd perfecționarea structurii organizatorice și activității aparatului C.C. al P.C.R., a comitetelor județene și a altor organe locale de partid, ale Consiliului Central de Control Muncitoresc a Activității Economice și Sociale, constituirea la nivel central și județean a unor grupuri de inștrucitori obștești de partid, îmbunătățirea activității politico-ideologice și cultural-educative în toate localitățile.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea că măsurile adoptate vor conduce la întărirea legăturii cadrelor de partid și de stat cu oamenii muncii, la concentrarea eforturilor tuturor forțelor în direcția împlinirii obiectivelor prioritare ale construcției socialiste, la creșterea rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate.

ATLEȚI FRUNTAȘI ÎN ÎNTRECERI LA MOSCOVA, BUDAPESTA ȘI SOFIA

● ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMINĂ, atleți fruntași din țara noastră vor lua parte la diferite competiții peste hotare: Fița Lovin, Doina Melinte, Ad. Proteasa, D. Albu, C. Militaru, Gh. Lina, Monica Matei (astăzi și miine, la Budapesta), Anișoara Cușmir, Daniela Matei, Ion Oltean și Pal Palfy (la Moscova), Mihaela Loghin, Steluța Vintilă, Vali Ionescu, Sorin Matei și Johann Schromm (la Sofia). La sfârșitul săptămânii, în Capitală, sint programate întrecerile organizate de clubul Rapid și dotate cu „Cupa 16 Februarie”.

● PE ALEILE PARCULUI SPORTIV DINAMO din Capitală a avut loc, duminică dimineață, competiția de cros pentru juniori dotată cu „Cupa Dinamo”. A luat startul un număr mare de concurenți, dintre care, în mod cu totul special, s-a remarcat dinamovistul Ion Oprea, un tânăr înalt, cu frumoase calități, învingător în întrecerile juniorilor. Iată câștigătorii: copii I — 1500 m: S. Ribenciu (C.S.S. Triumf), echipe — Steaua; juniori III — 3000 m: I. Tomescu (C.S.S. Rm. Vilcea), echipe — Dinamo; juniori I — 6000 m: I. Oprea (Dinamo), echipe — Steaua; copile I — 1000 m: Anca Nicolescu (Steaua), echipe — Steaua; junioare III: Gela Vasilo (Dinamo), echipe — Dinamo; junioare II: Emilia

Simion (Dinamo), echipe: Dinamo. (Andi VILARA — coresp.).

● PESTE 200 DE ATLEȚI au participat la cel de al 4-lea concurs interjudețean desfășurat la complexul sportiv școlar de atletism din Cimpulung Muscel. Au fost prezente concurenți din județele Argeș, Brașov, Covasna, Dimbovița, Olt și Prahova. Citeva rezultate: junioare II: 50 m: Mihaela Chindea (C.S.S. Luceafărul Bv.) 6,5; 50 mg: Carmen Oproiu (C.S.S.A. C-lung) 7,7; greutate: Livia Simon (C.S.S.A. C-lung) 15,22 m; juniori II: 50 m: Grig. Marin (C.S.S. Pl.) 5,9; lungime: D. Lina (C.S.S.A. C-lung) 6,34 m; juniori III: greutate: Costel Grasu (C.S.S.A. C-lung) 15,10 m — record. În aer liber: 600 m B. III: D. Ungureanu (C.S.S. Pit.) 1:28,5, 1000 m B. I: Al. Oprea (C.S.S. Pit.) 2:38,1, 2000 m B. I: C. Keresztes (C.S.S. 2 Sf. Gh.) 6:37,7, 5000 m B. I: Z. Fekete (C.S.S. 2 Sf. Gh.) 15:33,5, sutliță F. II: Carmen Poenaru (C.S.S.A. C-lung) 36,00 m; disc F. I: Livia Simon 44,44 m; disc B. III: Costel Grasu 47,14 m. (P. MATEOIU — coresp.).

„Cupa României” la handbal feminin

CONSTRUCTORUL TIMIȘOARA (divizia „B”) —

CALIFICATĂ ÎN SEMIFINALE!

Celelalte 7 formații sint divizionare „A”

La sfârșitul săptămânii trecute s-a disputat la Odorheiu Secuiesc, Alexandria, Vaslui și Pitești etapa a II-a (principala) a celei de a V-a ediții a „Cupei României” la handbal feminin. În cele patru grupe au fost prezente câte 3 formații divizionare „A” și câte o echipă din eşalonul secund, acestea din urmă calificate în urma desfășurării primului tur al competiției. Surprizele nu s-au lăsat așteptate, astfel că echipe ca TEROM Iași, Universitatea Timișoara, Hidrotehnica Constanța au fost eliminate. În schimb, ambițioasa divizionară „B” Constructorul Timișoara a reușit o frumoasă performanță, ocupând primul loc în grupa „B”, deși s-a confruntat cu echipe mult mai puternice.

Iată scurte relatări de la cele 4 grupe.

ODORHEIU SECUIESC. Sala sporturilor a fost plină în fiecare zi din cele trei etape la durata întrecerilor, meciurile ridicându-se la un bun nivel. O comportare neașteptată a avut-o antrenorul de la Vulturul Ploiești, Constantin Muscalu, care, datorită unor gesturi nesportive la adresa arbitrilor (Al. Virtopeanu și St. Georgescu), a fost îndepărtat de pe banca echipei sale. Rezultate: Confecția București: 23-21 cu Mureșul Tg. Mureș, 22-20 cu Universitatea Cluj-Napoca și 16-16 cu Vulturul Ploiești; Mureșul: 26-15 cu Vulturul și 25-19 cu Universitatea Cluj-Napoca; Vulturul — Universitatea Cluj-Napoca 21-20. Clasament: 1. CONFECȚIA BUCUREȘTI 9 p. 2. MUREȘUL 7 p. 3. VULTURUL 5 p. 4. UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA 3 p. Golgeteră: Dorina Damian (Universitatea): 20. (Ioan BARTHA — coresp.).

ALEXANDRIA. În compania a trei divizionare „A”, formația Constructorul Timișoara (divizia „B”) a avut o evoluție excelentă, realizând surpriza întregii etape: calificarea în etapa semifinală a „Cupei României”. De la Constructorul, o foarte bună prestație a avut-o Viorica Colocarița. Rezultate: Constructorul Timișoara: 20-12 cu Universitatea TI-

mișoara, 23-23 cu TEROM Iași și 18-18 cu Textila Buhuși; Textila Buhuși 21-19 cu TEROM și 17-22 cu Universitatea Timișoara; TEROM — Universitatea Timișoara 23-14. Clasament: 1. CONSTRUCTORUL TIMIȘOARA 7 p. 2. TEXTILA BUHUȘI 6 p. 3. TEROM Iași 6 p. 4. UNIVERSITATEA TIMIȘOARA 5 p. Golgeteră: Nadire Luțaș (Universitatea Timișoara): 24. (Florin DUMITRU — coresp.).

VASLUI. Meciurile de bun nivel tehnic, dominate — atât prin prestații cât și prin eficacitate — de Știința Bacău. Elevele antrenorului Eugen Bartha au avut însă un adversar incomod în formația bucureșteană Progresul, reușind să câștige la limită. Rezultate: Știința Bacău: 25-16 cu C.S.M. Sibiu, 24-17 cu Rapid București și 18-17 cu Progresul București; Progresul București 23-14 cu Rapid București și 16-13 cu C.S.M. Sibiu; C.S.M. Sibiu — Rapid București 19-17. Clasament: 1. ȘTIINȚA BACĂU 9 p. 2. PROGRESUL BUCUREȘTI 7 p. 3. C.S.M. SIBIU 5 p. 4. RAPID BUCUREȘTI 3 p. Golgeteră: Marloara Ionescu (Progresul București): 22. (Mihai FLOREA — coresp.).

PITEȘTI. Rulmentul Brașov și-a dominat net adversarele, câștigând toate cele trei partide la diferențe destul de mari de scor. O bună impresie a lăsat divizionara „B” C.F.R. Craiova; în schimb, Hidrotehnica Constanța a jucat cu mult sub așteptări. Rezultate: Rulmentul Brașov: 33-22 cu Hidrotehnica Constanța, 27-15 cu C.F.R. Craiova și 31-27 cu Constructorul Baia Mare; Constructorul: 24-22 cu C.F.R. Craiova și 30-23 cu Hidrotehnica; C.F.R. Craiova — Hidrotehnica 23-15. Clasament: 1. RULMENTUL BRAȘOV 9 p. 2. CONSTRUCTORUL BAIĂ MARE 7 p. 3. C.F.R. CRAIOVA 5 p. 4. HIDROTEHNICA 3 p. Golgeteră: Larisa Cazacu (Constructorul): 33. (Ilie FEȚEANU — coresp.).

Echipele scrise cu majuscule (câte două de fiecare grupă) s-au calificat pentru etapa semifinală a „Cupei României”, programată la Craiova și Brăila, în zilele de 6 și 7 martie a.c.

CONCURSURI DE SCHI

● Peste 250 de tineri schiori de la cluburile sportive din întreaga țară au fost prezenți, zilele trecute, la Păltiniș-Sibiu pentru a lua startul în cursele de slalom uriaș și slalom special din cadrul „Cupei Șoimii”. Întrecerile, desfășurate pe pârta Onești, au fost urmărite cu mult interes, iar micuții sportivi au făcut dovada unor frumoase calități. Iată-i pe primii clasai: slalom uriaș copii II: 1. I. Bocan (Predeal), 2. V. Cezar (Predeal), 3. D. Adâncu (V. Dornei); copii I: 1. D. Negruț (Petroșani), 2. L. Bordea (Predeal), 3. C. Szakacs (Baia Mare); fete II: 1. Mihaela Fera (Sibiu), 2. Cristina Radu (Brașov), 3. Emese Bogdan (Satu Mare); fete I: 1. Adriana Macrea (Sibiu), 2. Elena Eniescu (Arieșeni), 3. Otilia Grecu (Sibiu); slalom special, băieți II: 1. M. Ponito (Arieșeni), 2. A. Boniș (Miercurea Ciuc), 3. P. Cosma (Predeal); băieți I: 1. D. Negruț (Petroșani), 2. Gh. Gligor (Arieșeni), 3. C. Szakacs (Baia Mare); fete II: 1. Mihaela Fera (Sibiu), 2. Ioana Ghia (București), 3. Cristina Radu (Brașov); fete I: 1. Adriana

Macrea (Sibiu), 2. Elena Gruescu (Arieșeni), 3. Mariana Radu (Brașov).

Ilie IONESCU — coresp.

● La Vatra Dornei s-a disputat „Cupa Dornelor” la schi-fond cu participarea tinerilor schiori de la cluburile sportive din Bistrița, Miercurea Ciuc, Gheorgheni, Cimpulung Moldovenesc, Piatra Neamț ș.a. REZULTATE: 2,5 km fete II: 1. E. Covaci (Miercurea Ciuc) 12,11, 2. M. Boiko (Gheorgheni) 13,10, 3. P. Szakacs (Miercurea Ciuc) 13,34; 5 km băieți II: 1. V. Zaharia (Bistrița) 22,32, 2. M. Sângiorzan (Bistrița) 22,48, 3. Gh. Grumărzan (Cimpulung) 23,15; 5 km fete I: 1. D. Filimon (V. Dornei) 24,25, 2. V. Ungureanu (V. Dornei) 24,39, 3. E. Balint (Gheorgheni) 24,55; 10 km băieți I: 1. F. Curcă (V. Dornei) 39,05, 2. Z. Sara (Gheorgheni) 41,37, 3. V. Kacira (V. Dornei) 43,30; stațeta 3x5 km fete: 1. Miercurea Ciuc, 2. Vatra Dornei, 3. Gheorgheni; 3x10 km băieți: 1. Vatra Dornei, 2. Bistrița-Năsăud, 3. Gheorgheni I. (Horia CHIRILUȘ — coresp.).

RUGBYUL ARE NEVOIE DE JOC COMBINATIV PENTRU TRECEREA „LINIEI AVANTAJULUI”

Zilele trecute ne-a parvenit la redacție un prim ecou la articolul nostru „Aportul înaintării a adesea hotărâtor, dar impresia artistică, spectacolul, și dau trei sferturi”, publicat nu demult în ziarul nostru. Scrisoarea aparține reputatului tehnician Petre Cosmănescu, antrenor emerit în dăm cuvintul.

„Obiectivul unic al jucătorului de rugby, indiferent dacă el este înaintaș sau component al liniei de trei sferturi, este acela de a trece linia avantajului. Dar ce este, de fapt, linia avantajului? O linie imaginată care trece:

- în cazul unei gramezi ordonate, prin axa mediană a acesteia la egală distanță de cele două prime linii;
- în cazul unei tușe, prin axa ce separă cele două linii de participanți la margine;
- în cazul unei regroupări în timpul jocului (grămadă deschisă, mau), prin... purtătorul de balon.

Este lesne de înțeles, în consecință, că echipa care depășește această linie se va găsi în avantaj, putându-se apropia de buturile adversarului, având, deci, posibilitatea de a marca.

Consider că nu este greșită intenția antrenorilor care își formează o înaintare puternică, în stare să furnizeze baloane bune liniilor dinapoi, dar în același timp formată din înaintași capabili și înșiși de a se transforma în primii atacați. Este, în fond, o formă modernă de exprimare. Un spectator avizat

ține în egală măsură pătrunderile înaintașilor (și ele un mijloc de a trece linia avantajului), ca și desfășurarea atacului de către trei sferturi. Ar fi nejust, socotesc eu, să se creadă că spectatorul de rugby gustă doar șarjele liniilor dinapoi. Este adevărat că în partidele susținute de echipa reprezentativă, dar mai ales în meciurile de campionat, se văd rar astfel de șarje și doar



atunci când se întâlnesc echipe de valori diferite (lucru relevant și în articolul amintit). Există două moduri de a aborda jocul de rugby, trecerea liniei avantajului. În cazul nostru — s-a văzut — de preferință se alege soluția care-l are în vedere pe înaintași (sigur, mai există atacul cu linia de trei sferturi sau combinațiile mijlocului la grămadă cu linia a treia sau alte formule). Celălalt mod este acela de a refuza riscul, de a aștepta ca adversarul să greșească sau chiar de a-l provoca în această direcție. Este o metodă care și-a cules de multe ori roadele și în campionatul nostru. Este mai ușor până la urmă să pro-

fiți de greșelile unei echipe așa-zis „generoase”, dar care nu are mijloace pentru a-și valorifica intențiile.

Iată de ce mijloacele de a trece această linie a avantajului ar trebui să-i preocupe pe toți antrenorii, pe toți jucătorii și iubitorii balonului oval din țară. Rugbyștii „All Blacks”, pe care am avut ocazia să-i vedem toamna trecută și pe terenurile noastre, ne-au demonstrat cât este de imperios necesar, cât sint el de interesante să treacă cât mai repede și direct linia avantajului (ceea ce explică deseale acțiuni pe „partea închisă” sau atacurile directe ale trei sferturilor). Eficacitatea și simplitatea jocului neo-zeelandez se naște din această idee dominantă, esențială.

În concluzie, primordială în jocul de rugby rămâne trecerea liniei avantajului, indiferent de mijloacele folosite (înaintare sau trei sferturi) și nu opțiunea netă pentru un compartiment, cu alte cuvinte este necesar un joc combinativ care să ducă la marcarea de încercări. Jocul liniei de trei sferturi nu poate fi cu adevărat valoros decât dacă o înaintare puternică, mobilă, activă și l-a pregătit. Deficiențele din jocul liniilor dinapoi trebuie să le căutăm adesea în evoluția defectuoasă a înaintărilor, și în special în modul greșit (nu întotdeauna momentul cel mai potrivit) de transmitere a balonului către linia de trei sferturi.

PETRE COSMĂNESCU
antrenor emerit

ECHIPA DE JUDO A ROMÂNIEI A PLECAT IERI LA TBILISI

Sportivi din peste 20 de țări și-au anunțat participarea la tradiționalul turneu internațional de judo de la Tbilisi. Dealtfel, această competiție este considerată ca una dintre cele mai mari și mai dificile ale anului. La fiecare categorie de greutate antrenorii prezintă pe cei mai valoroși judoka. La acest turneu a plecat ieri dimineață și echipa noastră reprezentativă: Arpad

Szabo (cat. superușoară), Constantin Niculae (semiușoară), Simion Toplicean (ușoară), Mircea Frățică (semimijlocie), Mihailache Toma și Gabriel Șapta (mijlocie), Mihai Cioc (greu). La semigrea nu prezentăm concurenți. Formația noastră este însoțită de antrenorul Iacob Codrea și de arbitrul internațional Mihai Pleșton. Turneul începe joi și se încheie duminică.

Ce inseamnă să ai A

După ce a absolvit Institutul de educație fizică și sport din București, fosta multiplă campioană de patinaj viteză Maria Tașnadi-Lăzărescu s-a reîntors în orașul natal, la Miercurea Ciuc. A debutat ca antrenore la C.S.S. din localitate, cu o grupă de începători în care, printre alții, se aflau Eva Szigetli-Sandor și Tibor Koppacz. Progresind mereu, aceste două speranțe s-au remarcat în concursurile de copii și apoi au devenit campioni la juniori mici.

Între timp, Maria Tașnadi-Lăzărescu, apreciată pentru rezultatele obținute în pro-



„CUPA 16 FEBRUARIE

La sfârșitul săptămânii trecute, în sala poligonului Dinamo din Capitală s-a desfășurat concursul de tir redus dotat cu „Cupa 16 Februarie”. Întrecerea a fost deschisă juniorilor și junioarelor, la probele de pușcă și pistol cu aer comprimat. Dintre rezultatele înregistrate, merită remarcate cele realizate de: Ioan Joldea (Dinamo) 564 p și Dragoș Sto-

Fotbal

ACTUALITĂȚI

CARACAS, 8 (Agerpres). — În prima zi a turneului internațional hexagonal de la Merida (Venezuela), echipa Universității locale a întrecut cu 2-1 (1-1) o selecționată a U.R.S.S. Golurile au fost marcate de Pedro Diaz și Castillo, respectiv, Cernenkov.

Reprezentativa Honduras a dispus cu 3-1 (1-0) de Estudiantes Merida.

La turneu mai participă selecționata divizionară a României și formația Independiente Santa Fe (Columbia).

LA 23 FEBRUARIE, LA CRAIOVA, UNIVERSITATEA — ACADEMIK SOFIA. Programul de pregătire al echipei noastre campioane, Universitatea Craiova, în vederea meciului cu Bayern München, din Cupa campionilor europeni, cuprinde și câteva jocuri amicale cu echipe de peste hotare. Ultimul dintre acestea, înaintea primei manșe cu Bayern, se va disputa la 23 februarie, la Craiova, în compania echipei bulgare Akademik Sofia.

ASTĂZI, LA ROMA SE DEFINIȚIVEAZĂ CALENDARUL GRUPEI A 5-A A CAMPIONATULUI EUROPEAN. Reprezentanții federațiilor celor cinci țări participante în grupa a 5-a a preliminariilor campionatului european (Italia,

Cehoslovacia, ROMÂNIA, Suedia și Cipru) se reunesc astăzi, la Roma, pentru a stabili datele de disputare a meciurilor din această grupă.

● DUBLĂ ÎNTILNIRE AMICALĂ ROMÂNIA — TURCIA (JUNIORI). În zilele de 14 și 16 februarie vor avea loc două jocuri amicale între reprezentativele de juniori ale României și Turciei. Prima partidă se va disputa, duminică, la Drobeta Tr. Severin, urmând ca în aceste zile să se stabilească și localitatea care va găzdui cea de a doua întâlnire.

● CORVINUL HUNEDOARA, ÎNVINGĂTOARE ÎN LIBAN. În primul joc al turneului pe care îl întreprinde în Liban, echipa Corvinul Hunedoara a învins cu 1-0 (1-0) formația Racing Club Beirut.

● SPORTUL STUDENTESC, ÎNVINSĂ ÎN IUGOSLAVIA. Disputând primul joc în compania echipei Osijek, care activează în Liga a doua a campionatului din Iugoslavia, Sportul studentesc a pierdut întâlnirea cu scorul de 1-0 (1-0).

● RAPID BUCUREȘTI A PLECAT ÎNTR-UN TURNEU DE PREGĂTIRE ÎN GRECIA. În această țară, echipa feroviară va susține un număr de 3-4 întâlniri.

COMPETITIVITATEA FOTBALULUI NOSTRU DE CLUB PE PLAN EUROPEAN — DE LA REALITATE LA NĂZUINȚĂ

Am publicat, în urmă cu două săptămâni, bilanțul echipelor noastre de club, al fotbalului nostru în general, în competițiile de club europene de la înființarea acestora și pînă în prezent. Completăm acum o astfel de retrospectivă analitică cu unele date, tot de ordin statistic, care ne permit să facem câteva importante considerații, să tragem unele concluzii deosebit de semnificative privind forța noastră competitivă pe plan continental, lucru care ne interesează mai mult decît orice, pentru că, în fond, problema reprezentării fotbalului românesc în arena internațională este prioritară și ea trebuie să concentreze principalele eforturi în vederea unei rezolvări depline, de calitate.

În această idee, am întocmit un tablou de ansamblu al participării noastre în cupele europene de club, prezentînd situația prin prisma confruntării fotbalului românesc cu fotbalul din toate celelalte țări de pe continent, grupate în raport de cota lor valorică la ora actuală. Precizăm, pentru o înțelegere cit mai corectă a datelor înscrise în acest tablou că noțiunea de „Spania”, de pildă, înglobează toate formațiile de club spaniole pe care formațiile noastre le-au întîlnit, în

Cupa campionilor europeni, în Cupa cupelor și în Cupa U.E.F.A., de-a lungul celor 26 de ani de participare românească în aceste competiții. În dreptul fiecărei țări sînt înscrise o serie de cifre, care reprezintă în ordine: numărul total al partidelor jucate cu echipele din țara respectivă, al victoriilor obținute, al meciurilor egale, al infringerilor și golaverajul general, în paranteză, înregistrate de formațiile noastre. În continuare, apar, sub formă de scor, eliminările reușite, pe competiții și global. Așa, de exemplu, la Spania: primul scor (0-5) se referă la Cupa campionilor europeni, competiție din care noi nu am eliminat nici o echipă spaniolă, în timp ce spaniolii au eliminat cinci echipe românești; 1-2 este, după aceleași criterii, scorul în Cupa cupelor, 1-3 cel din Cupa U.E.F.A., iar 2-10 scorul general, care înseamnă că din 12 duble confruntări directe cu fotbalul de club spaniol acesta ne-a scos din competiții de 10 ori, noi reușind de numai două ori eliminarea unor formații iberice din cele trei cupe continentale.

Și-acum, după aceste strict necesare explicații, tabloul de ansamblu al competitivității noastre pe plan european:

| | | | | | | | | | | |
|------------------|-----|----|----|-----|------------|--------|--------|-------|---|-------|
| 1. SPANIA | 25 | 9 | 2 | 14 | (32-55); | 0-5, | 1-2, | 1-3 | = | 2-10 |
| 2. ANGLIA | 21 | 4 | 3 | 14 | (14-47); | 0-2, | 0-3, | 1-4 | = | 1-9 |
| 3. R.F.G. | 17 | 3 | 4 | 10 | (16-30); | 0-1, | 0-2, | 0-5 | = | 0-8 |
| 4. ITALIA | 16 | 4 | 5 | 7 | (11-20); | 0-4, | —, | 3-1 | = | 3-5 |
| 5. IUGOSLAVIA | 16 | 3 | 3 | 10 | (13-34); | 0-1, | 0-1, | 1-5 | = | 1-7 |
| 6. BELGIA | 8 | 1 | 3 | 4 | (6-11); | 0-1, | 0-1, | 0-2 | = | 0-4 |
| 7. POLONIA | 6 | 2 | 1 | 3 | (8-14); | 0-1, | —, | 2-0 | = | 2-1 |
| TOTAL GR. 1 | 109 | 26 | 21 | 62 | (102-219); | 1-15, | 1-9, | 8-20 | = | 9-44 |
| 8. R.D.G. | 12 | 6 | 1 | 5 | (14-20); | 1-1, | 0-1, | 1-1 | = | 2-3 |
| 9. UNGARIA | 10 | 5 | 0 | 5 | (11-17); | —, | —, | 1-4 | = | 1-4 |
| 10. FRANȚA | 8 | 2 | 1 | 5 | (11-14); | —, | 0-2, | 1-0 | = | 1-3 |
| 11. OLANDA | 8 | 0 | 3 | 5 | (1-15); | 1-1, | 0-1, | 0-1 | = | 1-3 |
| 12. AUSTRIA | 14 | 7 | 4 | 3 | (20-12); | 0-2, | 3-0, | 2-0 | = | 5-2 |
| 13. Cehoslovacia | 6 | 3 | 2 | 1 | (10-7); | 1-1, | —, | 1-0 | = | 2-1 |
| 14. U.R.S.S. | 4 | 2 | 1 | 1 | (6-5); | —, | 1-1, | — | = | 1-1 |
| TOTAL GR. a 2-a | 62 | 25 | 12 | 25 | (73-90); | 3-6, | 4-5, | 6-8 | = | 13-17 |
| 15. BULGARIA | 14 | 6 | 0 | 8 | (23-34); | 1-1, | 0-1, | 1-3 | = | 2-5 |
| 16. GRECIA | 12 | 7 | 0 | 5 | (21-11); | 2-0, | —, | 3-1 | = | 5-1 |
| 17. SCOȚIA | 10 | 3 | 4 | 3 | (9-13); | —, | 1-2, | 1-1 | = | 2-3 |
| 18. PORTUGALIA | 10 | 1 | 3 | 6 | (9-16); | —, | 0-2, | 2-1 | = | 2-3 |
| 19. IRLANDA NORD | 6 | 4 | 1 | 1 | (10-4); | 1-0, | 1-1, | — | = | 2-1 |
| TOTAL GR. a 3-a | 52 | 21 | 7 | 24 | (81-78); | 4-1, | 2-6, | 7-6 | = | 13-13 |
| 20. TURCIA | 16 | 8 | 2 | 6 | (22-15); | 1-1, | 0-1, | 3-2 | = | 4-4 |
| 21. SUEZIA | 8 | 2 | 0 | 6 | (8-13); | 0-1, | 1-0, | 0-2 | = | 1-3 |
| 22. DANEMARCA | 4 | 3 | 0 | 1 | (11-4); | 2-0, | —, | — | = | 2-0 |
| 23. ELVEȚIA | 2 | 1 | 1 | 0 | (8-2); | —, | 1-0, | — | = | 1-0 |
| 24. NORVEGIA | 2 | 1 | 1 | 0 | (2-0); | —, | —, | 1-0 | = | 1-0 |
| TOTAL GR. a 4-a | 32 | 15 | 4 | 13 | (51-44); | 3-2, | 2-1, | 4-4 | = | 9-7 |
| 25. MALTA | 6 | 5 | 1 | 0 | (16-0); | 1-0, | 1-0, | 1-0 | = | 3-0 |
| 26. CIPRU | 6 | 5 | 1 | 0 | (25-2); | —, | 1-0, | 2-0 | = | 3-0 |
| 27. LUXEMBURG | 2 | 2 | 0 | 0 | (8-0); | 1-0, | —, | — | = | 1-0 |
| TOTAL GR. a 5-a | 14 | 12 | 2 | 0 | (46-2); | 2-0, | 2-0, | 3-0 | = | 7-0 |
| TOTAL GENERAL | 269 | 99 | 46 | 124 | (353-433); | 12-24, | 11-21, | 23-36 | = | 51-81 |

După cum se poate observa, împărțirea pe cele cinci grupe valorice se identifică cu aceea făcută anul acesta, în ziua de 8 ianuarie, la Paris, în vederea ediției din 1984 a campionatului european, care se va organiza în Franța. De remarcat, în același timp, că fotbalul nostru de club s-a confruntat cu fotbalul din aproape toate țările continentului. Nu am jucat, pînă acum, cu echipe din Islanda, Irlanda, Finlanda și Albania.

Ce spune, însă, clasamentul competitivității noastre pe plan continental? Iată, pe scurt, câteva interesante observații:

1. Bilanțul cu echipele din țările grupei întâi nu este net nefavorabil. Pe alocuri, diferențele sînt chiar foarte mari, ca în cazurile Angliei, Spaniei, Iugoslaviei, R.F.G., și Belgiei, din ultimele două țări necreștînd, în 26 de ani, să eliminăm nici o echipă! O situație ceva mai bună o avem în întîlnirile

cu echipele italiene (scor: 3-5) și evident, bună cu cele poloneze (scor: 2-1), cu acestea din urmă, însă, dintr-un număr neconcludent de confruntări. În ceea ce privește golaverajul, acesta este negativ — și global și parțial. Inclusiv în disputele cu formațiile poloneze. Și tot la această primă grupă valorică, în care din 53 de ducluri fotbalul nostru a cîștigat numai 9, credem că nu ar fi lipsit de interes să amintim, cu acest prilej, numele echipelor eliminate de formațiile românești de club. Acestea sînt: SPANIA — C.F. Barcelona, în Cupa cupelor, de către Steaua, și F.C. Sevilla, în Cupa europeană a tirgurilor de F.C. Argeș; ANGLIA — Leeds United, în Cupa U.E.F.A., de Universitatea Craiova; ITALIA — A.C. Napoli de Rapid, Fiorentina de Universitatea Craiova și Internazionale de Dinamo, toate trei în Cupa U.E.F.A.; IUGOSLAVIA — N.K. Zagreb, în Cupa europeană a tirgurilor, de Steagul roșu Brașov; POLONIA — Legia Varșovia, de Rapid, și Zagłębie Walbrzyk, de U.T.A., ambele în Cupa U.E.F.A.

2. Cu echipele din țările celele de a doua grupe valorice bilanțul este ceva mai... strîns. Golaverajul general este tot negativ, dar la dimensiuni mai atenuate (73-90). Scorul eliminărilor ne este nefavorabil cu echipele din R.D.G., Ungaria, Franța, Olanda și favorabil cu cele din Austria și Cehoslovacia. „Egalul” (1-1) cu echipele sovietice este nesemnificativ, datorită numărului redus de întîlniri. O concluzie care s-ar putea desprinde de aici este aceea că jocul echipelor austriece ne convine mai mult, că în compania acestora am reușit, de regulă, comportări și rezultate bune. Și o curiozitate, tot la această grupă valorică: în 8 întîlniri cu echipele olandeze nu am cîștigat nici una și am înscris doar un singur gol. Acela al lui Florian Dumitrescu din meciul de la Rotterdam, prin care U.T.A. a eliminat pe marele Feyenoord,

pe atunci, în 1970, campioana Europei și campioana mondială intercluburi, la capătul a două egaluri: 1-1 în deplasare și 0-0 la Arad!

3. Situația confruntărilor cu echipele făcînd parte din țările grupei a treia valorice se echilibrează, în ceea ce privește raportul eliminărilor (13-13), în timp ce golaverajul general devine ușor pozitiv (plus 3). Atrage, totuși, atenția că în această grupă, în care, după cum se știe, ne încadrăm și noi — după cum se vede — deloc întîmplător, bilanțurile parțiale cu echipele din Bulgaria, Scoția și Portugalia (adică cu țări de multe ori prezente la turneele finale ale campionatelor mondiale) ne este nefavorabil. Salvează, ca să spunem așa, situația meciurilor cu echipele grecești și cu cele din Irlanda de Nord, cu acestea avînd de altfel și golaveraje pozitive.

4. Un bilanț de-acum favorabil nouă apare în disputele directe cu echipe din țările făcînd parte din grupa a patra valorică. Și golaverajul total este, de asemenea, pozitiv (plus 7). Dar, pentru că există și un „dar” de care ne cam împiedicăm mereu, nu poate trece neobservat faptul că, luînd, cum s-ar zice, lucrurile la „bani mărunți”, scorul duelurilor cu echipele din Turcia este de-abia 4-4, iar cu cele din Suedia 1-3. Avem avantaj, în schimb, față de echipele din Danemarca, Elveția și Norvegia, însă după un număr de jocuri foarte redus. Ceea ce, la drept vorbind, nu este prea incurajător.

5. În sfîrșit, o situație de astă dată net favorabilă nouă în confruntările cu echipe din țările ultimele grupe valorice: Malta, Cipru și Luxemburg. Golaveraj plus 44 și nici un gol primit de la formațiile malteze și luxemburghoze, în 8 meciuri! Orice s-ar spune, aici ne-am scos și noi o parte din paguba pe care ne-au făcut-o alții nouă.

6. Aspectul deficitar general al participării noastre în competițiile europene de club este redat, cit se poate de elocvent, de cifrele totale, pe competiții și în ansamblu, acestea evidențiind numărul infringerilor mai mare decît acela al victoriilor, golaveraje negative și un procentaj al tuturor realizărilor de numai 45 la sută! Adică destul de puțin!

7. Același procentaj, de 45 la sută, rezultă și din raportul dintre numărul total al țării cu care ne-am aflat, de 26 de ani, în concurs (27) și acela al țării față de care ne situăm într-un relativ avantaj, prin prisma rezultatelor directe în competițiile europene de club (12), adică: Polonia, Austria, Cehoslovacia, Grecia, Irlanda de Nord, Danemarca, Elveția, Norvegia, Malta, Cipru, Luxemburg, cărora le-am adăugat și Turcia.

De aici concluzia, indiscutabil cea mai importantă, aceea că nivelul însuși al competitivității noastre pe plan continental, este în jurul procentului de 45 la sută. Este un adevăr care, în interesul fotbalului nostru, nu trebuie deloc ocolit. Este o realitate, escamotată de multă vreme de unele rezultate meteorice, realitate care se impune ca punct de plecare la o foarte serioasă acțiune de redresare a fotbalului românesc.

Știînd, de fapt, unde ne găsim cu adevărat și știînd, de asemenea, unde vrem să ajungem, către ce tindem, nu ne rămîne decît să facem totul — pe plan ORGANIZATORIC, INSTRUCTIV și EDUCATIV — pentru a pătrunde în elita soccerului continental și mondial. Pas cu pas, dar sigur și cu convingerea că nici un efort nu este de prisos atunci cînd este vorba de prestigiul fotbalului nostru, de apărarea culorilor patriei în marile competiții internaționale. Acelea care stăbilesk adevăratele ierarhii și valori. Nu meciurile amicale sau unele competiții ad-hoc în care, dacă s-ar face un clasament, am fi, chiar dacă nu pe podium, oricum în imediata vecinătate a acestuia.

Sîntem, din nou, la început de drum. Și, ca să evităm în viitor să o mai luăm mereu de la capăt, este nevoie ca drumul care începe acum să fie acela al CALITĂȚII și al COMPETITIVITĂȚII REALE. Singurul care ne poate duce la ținta dorită: afirmarea internațională a fotbalului românesc în circuitul marilor performanțe.

Mihai IONESCU

DE LA PERSPECTIVA LOTULUI NAȚIONAL LA COBORÎREA ÎN DIVIZIA „B” sau involuția jucătorului timișorean Nucă

...Decembrie 1981. La sfîrșitul sezonului trecut, mai precis la jumătatea lunii decembrie, Mircea Lucescu a organizat două meciuri de verificare pentru alcătuirea lotului care actualmente se află în turneu în America Centrală. Printre jucătorii convocați atunci la Oradea și Arad, s-a aflat și Nucă, de la Politehnica Timișoara.

Așadar, un fotbalist în care noul antrenor întrezărea un posibil purtător al tricoului echipei reprezentative.

...Ianuarie 1982. A trecut mai puțin de o lună. Politehnica Timișoara și-a reluat pregătirile pentru noul sezon (în care are de luptat serios pentru a-și păstra locul în Divizia „A”), dar Nucă nu mai face parte din lotul său. A fost transferat la divizionara „B” C.F.R. Timișoara! Deci, Nucă, cel care avusese șansa să fie chemat la un trial și în prezent să se afle în turneu în Salvador și Honduras, a ajuns în eșalonul secund! Care să fie explicația acestei căderi vertiginoase?

Din lipsă de randament, Nucă a mai fost trimis la... munca de jos, la eșalonul secund, iar readucerea lui, se pare, nu l-a stimulat deloc. El, fost internațional de juniori și o mare speranță la vremea respectivă, iată, la 25 de ani, coboară la Divizia „B”, unde juca pe cînd avea 16 ani. Din nou, de ce?

„Pentru că Nucă, cum ne spunea M. Lucescu, s-a auto-exclus din lotul de perspectivă înainte de a juca”. Se intenționa să fie folosit în meciul de verificare cu U.T.A. (la Oradea jucase o echipă, la Arad urma să fie verificată alta), dar Nucă n-a înțeles să respecte programul lotului și seara a rămas o oră, o oră și jumătate în plus la discotecă. Lucescu l-a văzut și a renunțat la serviciile lui.

„Nucă este un talent”. Așa a fost recomandat cînd a fost adus la Politehnica Timișoara. Dar în 91 de meciuri a marcat doar 10 goluri, deși este înaintaș. În sezonul de toamnă 1981, în cele 12 partide în care a fost folosit, n-a înscris nici un gol!

„Un jucător-speranță, iată, nu confirmă, în ciuda unor reale calități (talie bună, viteză, șut puternic). Cazul Nucă trebuie să constituie o nouă temă de meditație pentru mulți fotbalști, care cred doar în talentul lor și nimic mai mult. DAR TALENTUL FĂRĂ MUNCĂ, FĂRĂ DISCIPLINĂ ȘI, MAI ALES, FĂRĂ O VIAȚĂ ORDONATĂ, NU DUCE LA NICIC BUN. Creează unora doar o stare de suficiență, o falsă impresie despre sport și performanță sportivă, conduce, în ultimă instanță, la o greșită evaluare a potențialului real.

Nucă este încă un exemplu care se înscrie pe lista neîmplinirilor (deși acum o lună putea fi component al unui lot național) tocmai din cauza LIPSEI DE AMBITIE ȘI DORINTEI DE AFIRMARE, A ANTRENAMENTULUI ÎNVIZIBIL NECORESPUNZĂTOR. Cam așa stau lucrurile și cu alții. Chitaru a fost o mare promisiune, dar nu a ajuns la valoarea așteptată. Dumitriu IV, la fel, Iovănescu, tot așa. Vamanu bate pasul pe loc, ca și Isala. Toți au avut talent, dar nici unul n-a ajuns internațional de valoare, ca să nu ne mai amintim și de alți jucători care au dispărut din fotbal înainte de afirmare, deși erau înzestrați cu destule calități. Dar numai cu talentul, cum spuneam, ajuns, iată, în Divizia „B” ca Nucă, în loc să joci într-un turneu în America Centrală și să devii, cu adevărat, FOTBALIST.

Constantin ALEXE

NOI ȘI MARILE SUCESE I

UARIIE 1982

tragere specială PRONOEXPRES



DE A VĂ NUMĂRA PRIN-
ăbătă 13 februarie a.c.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

MARI SUCESE PERMANENTE...

La cele trei trageri obișnuite Pronoexpres desfășurate în luna ianuarie, perseverența participanților a fost răsplătită prin cîștiguri numeroase și consistente. Numai la ultima tragere, cea de la 27 ianuarie 1982, la categoria I au fost atribuite TREI AUTOTURISME „Dacia 1300”, obținute pe bilete achitate în cotă de 25 la sută de către Petriariu Ioan din Galați, Stoianovici Steliana și Iordache Vasile — ambii din București,

iar la categoria a II-a a fost înregistrat un cîștig în bani de 23.918 lei pe o variantă jucată sută la sută și alte 17 cîștiguri a cite 5.980 lei pe variante achitate 25%. Tragerea Pronoexpres de miercuri 10 februarie a.c. vă oferă noi posibilități de a realiza și dv. succese asemănătoare, bineînțeles cu condiția de a juca. Nu uitați că astăzi este ultima zi pentru procurarea biletelor cu numerele preferate!

CISTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 3 FEBRUARIE 1982

Categoria 1: 1 variantă 100% = Autoturism „Dacia 1300” și 1 variantă 25%, a 17.500 lei; categoria 2: 8 variante 25% a 14.224 lei; categoria 3: 14,75 a 7.715 lei; categoria 4: 77,50 a 1.468 lei; categoria 5: 200 a

569 lei; categoria 6: 8.210 a 40 lei; categoria 7: 232,50 a 200 lei; categoria 8: 4.061,50 a 40 lei.

Report la categoria 1: 53.125 lei.

Autoturismul „Dacia 1300” a fost cîștigat de GEORGE SA-RACUȚ din Tîrgu-Mureș.

PETRU KUKI ÎNVINGĂTOR LA MONTEPELLIER, ELISABETA GUZGANU - LA LEIPZIG

Succesul de largă rezonanță în scrima mondială obținut de echipa Steaua, campioană națională, la Cupa Europei 1982, prin dobândirea titlului continental la sabie, i s-au adăugat, la sfârșitul săptămânii trecute, alte două performanțe internaționale ale scrimei românești.

Floretistul nr. 1 din țara noastră, Petru Kuki, vicecampion mondial și medaliat cu bronz la campionatele europene, în 1981, a ținut să pășească cu dreptul și în acest an, aflând la jumătatea ciclului olimpic. Astfel, el și-a înscris în palmares dobândirea „Trofeului René Bougnol”, la Montpellier (Franța), competiție individuală care a urmat patruleterului Franța - Italia - România - Ungaria. După ce a trecut în sterturi de finală de Nanș Fujin (R. P. Chineză) și în semifinală de Patrick Grock (Franța), ambii învinși cu 10-6. Petru Kuki l-a depășit în finală, cu 10-8, pe primul floretist al Franței, Pascal Jolyot, vicecampion mondial '79 și vicecampion olimpic '80, component al echipei Franței, campioană olimpică '80 și câștigătoare a

ediției '82 a patruleterului. De la Leipzig ne-a venit o altă veste îmbucurătoare: tinăra floretistă Elisabeta Guzganu (17 ani), componentă a echipei reprezentative a României, a reușit un nou succes internațional, după cel înregistrat luna trecută, la Budapesta. Elisabeta Guzganu a învins-o în finala turneului in-

dividual de la Leipzig pe cea mai bună floretistă din R.D.G., Mandy Dick-Nicklaus, cu un scor care ne scutește de orice comentariu: 8-1. În finala de 8 a acestei probe au fost calificate și alte două scrimeri române: Csilla Ruparics (locul 5) și Rozalia Oros (locul 6). Au luat parte 69 de sportive din 6 țări.

ROMANIA - CEHOSLOVACIA 22-16 LA HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag 1)

deci, să-i felicităm — pe ei și pe antrenori — dorindu-le o continuă ascensiune valorică, formă maximă în perioada campionatului mondial.

Au evoluat formațiile:
ROMANIA: Nicolae Munteanu, Mihai Redl — Marian Dumitru (4), Maricel Voinea, Vasile Stîngă (4/1), Radu Voinea, Cezar Drăgăniță (5), Cornel Durau (1), Ștefan Birtalan (4/2), Alexandru Fölker (1), Mircea Bedivan (3);

CEHOSLOVACIA: Michal Barda, Pavel Winter — Jiri Liška (2), Milan Polivka (2), Frantisek Sulț (1), Jozef Kozak, Jiri Homolka (5), Milan Foltá, Milan Cerný (2), Pavel Bernard (1/1) Jaroslav Papernik (2/2), Jiri Barton (1).

Au arbitrat cu scâpări Gruľu Gruev și Rumen Petkov (Bulgaria).

ȘEDIȚA COMISIEI DE PRESĂ A C.I.O.

LOS ANGELES (Agerpres). La Los Angeles a avut loc o ședință a Comisiei de presă a Comitetului internațional Olimpic, condusă de președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, care este în același timp și președintele Comisiei.

Au fost examinate probleme legate de condițiile ce urmează să fie asigurate reprezentanților presei la viitoarele Jocuri Olimpice, din 1984 — de iarnă (Sarajevo) și de vară (Los Angeles).

Comisia a vizitat, cu acest prilej, „Convention Center” din Los Angeles, care adăpostește de obicei o expoziție nautică și unde va fi organizat Centrul olimpic de presă.

Fotbal meridionale

C. M. DIN 1990 ÎN TREI ȚĂRI ?

BUDAPESTA, (Agerpres). — În cadrul unei anchete inițiate de ziarul „Magyar Hirnap” din Budapesta, Sandor Barcs, fost membru al Comitetului Executiv al Federației internaționale de fotbal, publică un articol în care susține posibilitatea organizării turneului final al Campionatului mondial din 1990 de către Austria, Iugoslavia și Ungaria, împreună. Ca argument, este adusă recenta declarație a iugoslavului Mihail Andreievici,

membru în Comitetul Executiv al F.I.F.A., care a propus ca turneul final din 1990 să fie organizat de cele trei țări vecine. Această idee, arată Sandor Barcs, a fost emisă prima oară în anul '60 de fostul președinte al federației austriece, Hans Walk. O propunere de principiu în acest sens a fost, apoi, făcută în fața Comitetului Executiv al F.I.F.A., încă din 1970, propunere care a întrunit numeroase aprecieri.

CRIZA FINANCIARĂ A UNOR CLUBURI DIN ANGLIA

Criza financiară ce afectează fotbalul englez a fost agravată și de valul de frig înregistrat în Marea Britanie — care a împiedicat disputarea unor par-

tide —, făcând situația unor cluburi extrem de critică. Printre acestea se află Manchester United (reputat până în prezent ca unul dintre cele mai bogate), Bristol City — cu datorii cifrate la 700.000 lire sterline, care a anunțat că va renunța la opt jucători pentru a micșora deficitul în continuă creștere — Derby County, precum și alte cluburi din diviziile inferioare. Echipa Darlington se află în pragul falimentului, iar Oxford United a fost nevoită să apeleze la sprijinul editurii „Maxwell”.

ȘTIRI, REZULTATE

● Continuându-și pregătirile în vederea turneului final al C.M., Algeria a învins, la Tunis, Tunisia cu 1-0 (1-0), prin golul înscris de Assad.

● În ultimul meci al turneului pe care l-a întreprins în America de Sud, Upești Dozsa Budapesta a jucat la Medellín (Columbia) cu formația locală independentă, pe care a învins-o cu 5-2 (2-0).

● Canalul vest-german de televiziune A.R.D. a ales autorul celui mai frumos gol al anului. Acesta este Karl-Heinz Rummenigge, pentru golul înscris de meciul R.F.G.—Finlanda.

PATINATORII PETRUȘOVA ȘI HLEBNIKOV CAMPIONI MONDIALI LA VITEZĂ

AMSTERDAM, 8 (Agerpres). În orașul olandez Alkmaar au luat sfârșit întrecerile campionatelor mondiale de patinaj viteză, rezervate sprinterilor. La feminin, titlul a fost cucerit de Natalia Petrușova (U.R.S.S.) care a totalizat 167,985 p. Ea a fost urmată de Karin Busch (R. D. Germană) cu 169,360 p și Monika Holzner (R. F. Germană) cu 171,740 p. În competiția mascu-

lină victoria a revenit sportivului sovietic Serghei Hlebnikov cu 154.250 p, urmat de canadianul Gretan Boucher cu 154.400 p și norvegianul Frode Roenning cu 155.110 p.

În ultima zi a competiției, Petrușova a câștigat 500 m — 41,55 și 1 000 m — 1:24,02, Vladimir Kozlov (U.R.S.S.) a învins la 500 m — 37,80, iar Boucher la 1 000 m — 1:16,69.

PERFORMER '81

ANTOANETA TODOROVA

Cel mai neașteptat record athletic al anului trecut aparține, fără îndoială, tinerei aruncătoare de suliță bulgare Antoaneta Todorova: 71,88 m, cu 1,80 m peste performanța obținută în 1980 de Tatiana Birtulna (70,08 m), care a reprezentat atunci prima aruncare peste 70 de metri din istoria probei.



Progresul junioarei din Kazanlik pare rupt din poveste. Născută la 6 iunie 1963 în satul Sanovodene, Antoaneta (1,70 m și 70 kg) a jucat handbal până la 14 ani. Apoi a vrut să ajungă sârtoare în înălțime, dar antrenorul Ivan Pavlov, impresionat de forța naturală a fetel înalte și voințive, a îndrumat-o spre suliță. 24 de metri a măsurat prima aruncare oficială a Antoanetei, dar după un an, în 1978, cifra aproape se dublează: 47 m. În 1979, încă junioară de categoria a II-a, participă la campionatele europene, la Bydgoszcz, și se clasează a treia, încheind sezonul cu 57,76 m. În anul olimpic stabilește un nou record mondial de junioare, cu 66,40 m, dar lipsa de experiență o aruncă tocmai pe locul 10 la J.O., cu 60,66 m. Antrenorul Pavlov încetează din viață în toamnă, iar Antoaneta este preluată de Petar Rașmalev, care declară că în 1981 noua sa elevă va deveni recordmană mondială de senioare. Un 69,66 m în iunie reprezintă primul pas spre confirmarea îndrăznețului pronostic. Urmează o serie de concursuri de „stabilizare” — 66,70 m, 66,72 m,

67,52 m —, iar la jumătatea lui august, pe stadionul Maksimir din Zagreb, în finala „Cupel Europei”, cea de-a treia încercare a junioarei bulgare duce sulița cu aproape o întreagă lungime dincolo de linia de 70 de metri! Restul sezonului nu face decât să confirme noua ierarhie: victorie la Utrecht, la campionatele europene de junioari, victorie la Roma, în „Cupa Mondială”, cu o nouă aruncare peste 70 m (70,08 m), victoria la Balcaniada, la Sarajevo.

Todorova nu este un mețor, n-a „ghicit” o aruncare fericită, întreaga suită de rezultate din ultimele 15-16 luni este impresionantă. Ruth Fuchs, fosta mare campioană, pe care Todorova și-a ales-o ca model, o consideră capabilă să depășească 73 de metri. Speranțele Antoanetei adaugă încă doi metri. Totalul poate speria, dar privind „rata” progresului de până acum și gândindu-ne că recordmană va implini 19 ani abia în vară...

Vladimir MORARU

„TOP 12” LA TENIS DE MASĂ

PARIS, 8 (Agerpres). Au luat sfârșit întrecerile tradiționalei competiții internaționale de tenis de masă „Top 12”, desfășurate la Nantes, în Franța.

Concursul masculin a fost câștigat de suedezul Michael Appelgren cu 9 victorii, urmat de Milan Orlovski (Cehoslovacia) și Desmond Douglas (Anglia) cu câte 8 victorii. La feminin

pe primul loc s-a situat Corine Vrieskoop (Olanda) — 10 victorii, urmată de Hammerley (Anglia) — 9 victorii și Hracikova (Cehoslovacia) — 8 victorii.

În ultima zi de concurs, Appelgren l-a întrecut cu 3-1 (13, -10, 17, 17) pe Orlovski, iar Vrieskoop a dispus cu 2-1 (-20, 17, 10) de Hammerley.

UN REZULTAT NUMAI ÎN PARTE ÎMBUCURĂTOR

(Urmare din pag 1)

la indici mai lesne sesizabili, este rezervată reprezentanților Bulgariei și — în parte — celor ai Poloniei.

Cu aceste precizări făcute, să dăm, încă o dată, aprecierea cuvenită succesului obținut de marele maestru Mihai Șubă, care promovează pe treapta a doua a unui foarte mare turneu, fără înfringere, rezultat obținut de o manieră impecabilă. Faptul că el l-a învins în partidă directă pe al treilea clasat, Gyula Sax, cu care are însă același număr de puncte (13,5), ne scutește, de asemenea, de comentarii suplimentare. Și fiindcă amintim de podiumul întrecerii, să subliniem și performanța învingătorului, marele maestru ungar Zoltan Ribli, care face un scor de-a dreptul rar în șah: 15,5 puncte din 21 partide (aproape 74 la sută)! Fapt cert, cei 3 frunțași ai turneului au risipit orice dubiu asupra drepturilor lor câștigate, distanțându-se net de restul următorilor. Grupul „celor

4” care intră în baraj se situează abia la 1,5 p de aceștia. Ceea ce este edificator.

Ce șanse are Florin Gheorghiu la Budapesta? Este întrebarea care pasionează acum pe iubitorii noștri de șah. Nu este ușor să te aventurezi în asemenea pronosticuri, dar — completându-i pe Florin în declarațiile sale alături — opinăm că, într-adevăr, jocul șanselor ar trebui să se întoarcă și în favoarea lui, de această dată. Mai ales că toți cei trei adversari ai săi în meciul-turneu — Jozsef Pinter, Péter Lukács (ambii Ungaria) și Alexander Sznapiak (Polonia) — sînt mai jos cotați ca dînsul și la punctajele „Elo”. Cu singura condiție ca fostul nostru campion să se mobilizeze mai bine în victoria întrecere, să depășească acest „punct mort” în care s-a aflat la ultimele sale două apariții de concurs, în țară, referindu-ne aci și la rezultatul său, sub posibilități, de la recentul campionat național.

Mai supărătoare decît semi-insuccesul lui Florin Gheorghiu este, considerăm, evoluția celorlalți reprezentanți ai noștri. Trei șahiști români (Victor Ciocălea, Mircea Pavlov, Mihai Ghindă) pe ultimele patru locuri, iată un rezultat de-a dreptul alarmant, chiar în contextul cunoscut. Toți rămîn dator cu necesare „revanșe” la aparițiile lor viitoare. Și le-am adresa, în aceste rânduri, un singur reproș: acela al preamării lor încordări în timpul partidei, luînd uneori proporții de adevărată stare de agitație, care în nici un caz nu este propice gândirii șahiste. La acest capitol, „distanțat” rămîne, din nou, Florin Gheorghiu, care străbate inutil kilometri pe jos, prin sala de concurs, în loc să fixeze tabla de joc. Este și aceasta o problemă...

Doă cuvinte despre cadrul organizatoric al turneului. Federația română de specialitate, ca și gazdele totdeauna primitoare ale șahului, la Baile Herculane, merită din plin felicitări pentru „punctele” obținute pe acest teren, al migăloasei și responsabilei lor strădăni, în a asigura reușita deplină a unei întreceri internaționale de mare anvergură.

ZOLTAN RIBLI: „Am început turneul jucînd la locul 5... Ca apoi, pe măsură ce acumulam puncte și calificarea părea asigurată, să vitez direct victoria. Nu-mi pot a pune satisfacția că am obținut-o, într-un asemenea lot de concurenți, reprezentînd elita șahului din cinci țări”.

MIHAI ȘUBĂ: „La un turneu puternic și atât de lung, a trebuit să-mi drămiesc foarte exact forțele, pentru a-mi putea valorifica șansa. Îmi pare bine că am reușit. Deși, curios, o serie întreagă de partide în care am jucat bine deschiderile, pregătite de acasă, mi-au adus numai remiză, iar în altele, unde am intrat în poziție grea, am întors soarta jocului, prin luptă combinativă. Ce-mi doresc la inter-zonal? Să nu dureze atât de mult... Este în detrimentul calității șahului”.

FLORIN GHEORGHIU: „Cred că nu gresesc spunînd că în afara celor 21 adversari am avut doi în plus: neșansa în joc și aceeași scădere de formă care m-a urmărit și la campionatul național. Va trebui să-l elimin pe amîndoi, la apropiatul turneu de baraj, unde promit să mă mobilizez total”.

JAROSLAV SAJTAJ (Cehoslovacia), reprezentantul F.I.D.E., președintele zonei a III-a europene: „Un concurs excelent organizat, în care am văzut șah de bună calitate. Felicit pe primii trei clasai — Z. Ribli, M. Șubă și G. Sax — și urez celorlalți patru, rămași încă în cursă, bună dispoziție la joc și pregătire, pentru dificila probă care-l așteaptă. Personal, regret că printre toți aceștia nu se află nici un reprezentant al țării mele. Ei vor aștepta, ca răbdare, următorul ciclu de calificări pentru campionatul mondial”.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM ● Americanul Bill Olson a înregistrat la Louisville un nou record mondial de sală la prajină cu rezultatul de 5,72 m ● Un nou record a înregistrat și Mary Decker (S.U.A.), la Inglewood, în proba de 3 000 m cu 8:47,3 (v.r. 8:50,8 Grete Waltz). Alte rezultate: 60 y: Jeanette Bolden 6,66, înălțime: Debbie Brill (Canada) 1,93 m, prajină: Ripley 5,51 m, înălțime: Stones 2,28 m, triplu: Banks 17,06 m, 2 mile: Nyambui (Tanzania) 8:28,4, 60 yg: Nehemiah 6,96 ● La Celiabinsk, Andrei Prokofiev 6,3 pe 60 m, iar Nalakovă, Zolotariova și Romanova au obținut 7,1 pe 60 m.

SCHI ● La Kranj, în Iugoslavia, în „Cupa Europei”, slalomul uriaș a fost câștigat de Metka Jerman (Iugoslavia) — 2:05,35. Lidera competiției se menține Sonia Stotz (R.F.G.) cu 123 p.

SCRIMA ● „Cupa Ungaria” la sabie, desfășurată la Budapesta, a revenit sovieticului Ni-

kolai Allohin, 10-9 în finală cu Imre Gedovari.

ȘAH ● După 8 runde în turneu zonal feminin de la Bad Kissingen conduce Gisela Fischdick (R.F.G.) cu 7 p, urmată de Orenstein (Suedia) și Hund (R.F.G.) cu 6 p și cite o partidă întreruptă.

TENIS ● În finală la Detroit, Andrea Jaeger — Mima Jausovec 2-6, 6-4, 6-2 ● Guillermo Vilas a câștigat turneul de la Buenos Aires, 6-2, 6-4 în finală cu Alejandro Ganzabal ● Turneul de la Toronto a revenit lui Ivan Lendl învingător cu 7-5, 3-6, 7-6, 7-5 în fața lui John McEnroe. În semifinale, Lendl dispusese de Gerulaitis cu 6-2, 6-0, iar McEnroe de McNamara cu 6-2, 6-4 ● Campionatul european pe teren acoperit a fost câștigat de echipa R. F. Germană care, în finala desfășurată la Dortmund, a învins cu 2-1 formația Cehoslovaciei. Rezultate: Eberhard — Navratil 1-6, 4-6, Pinter — Slozil 6-4, 6-4, Zipl, Beutel — Slozil, Navratil 6-3, 6-4.